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Directions (1-5):  निम्िलिखित जािकारी को ध्यािपूर्वक पढ़िए और िीचे ढ़िए गये प्रश्िों के 
उत्तर िीजजये: 
दस व्यक्ति एक पंक्ति में बैठे हैं क्िसमें कुछ का मुख उत्तर की ओर और कुछ का मुख दक्षिण 
की ओर है (लेककन आवश्यक नह ं कक इसी क्रम में हों). समान ददशा की ओर उन्मुख दो से 
अधिक व्यक्ति एकसाथ नह ं बैठे हैं.  

P और W के मध्य पााँच व्यक्ति बैठे हैं और दोनोों समान ददशा की ओर उन्मुख हैं. न िो P और न 
ह  W ककसी अंतिम छोर पर बैठा है. U, P के बाएं से दसूरे स्थान पर बैठा है. Q, W का तनकटिम 
पड़ोसी है. S, U के बाए ंसे चौथे स्थान पर बैठा है और दोनों समान ददशा की ओर उन्मुख हैं. T, 

Q के दायें से िीसरे स्थान पर बैठा है और Q की समान ददशा की ओर उन्मुख है. Y, S और T 

का पड़ोसी नह ं है, Y िो उत्तर की ओर उन्मुख है. X, R के बाएं से दसूरे स्थान पर बैठा है और 
दोनों समान ददशा की ओर उन्मुख हैं. U, दक्षिण की ओर उन्मुख हैं. V न िो R की समान ददशा 
में उन्मुख है और न ह  W का तनकटिम पड़ोसी है. 
 

Q1. निम्िलिखित में से कौि T के ठीक िायें बैठा है?  

(a) S 
(b) W 
(c) U 
(d) X 

(e) इनमें से कोई नह ं 
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Q2. Q और V के मध्य ककतिे व्यजतत बैठे हैं? 

(a) एक 

(b) चार 

 (c) दो 
(d) िीन 

 (e) चार से अधिक 
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Q3. निम्िलिखित पाांच में चार एक निजश्चत रूप से एक जैसे हैं और एक समूह का निमावण 
करते हैं, आपको यह ज्ञात करिा है कक निम्िलिखित में से कौि-सा उस समूह से सांबांधित िहीां 
है?  

(a) Q 
(b) X 
(c) Y 
(d) W 
(e) P 
L1Difficulty 1 
QTags Linear seating arrangement 
 

Q4.  निम्िलिित में से कौि-सा जोड़ा पांजतत के अांनतम छोर पर बैठा है?  

(a) P, U 
(b) S, X 
(c) Q, X 
(d) U, Q 

(e) इनमें से कोई नह ं  
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Q5. ककतिे व्यजतत िक्षिण की ओर उन्मुि हैं? 

(a) चार  

 (b) पांच  

 (c) िीन 

(d) एक  

(e) दो  
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Directions (6-10): निम्िलिखित जािकारी को ध्यािपूर्वक पढ़िए और िीचे ढ़िए गये प्रश्िों के 
उत्तर िीजजये. . 
एक निजश्चत कूट भाषा में: 
“Inside result happy spirit” को “ae me le ue” के रूप में ललखा िािा है. 
“Picture down morning inside” को written as “de le te ge” के रूप में ललखा िािा है. 
“Happy picture good spirit” को written as “te ae ue ce” के रूप में ललखा िािा है. 



“Spirit win morning spark” को written as “de ye we ae” के रूप में ललखा िािा है.  
 

Q6. “good way down” का सांभावर्त कूट तया हो सकता है?  

(a) ce me ge 
(b) pe me ge 
(c) ce te le 
(d) pe ce ge  

(e) इनमें से कोई नह ं 
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Q7. यढ़ि “Inside win picture” को “ye le te” लििा जाता है, तो “Spark” का कूट तया होगा?   

(a) xe 
(b) we 
(c) ce 
(d) de 

(e) तनिााररि नह ं ककया िा सकिा 
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Q8. “Morning” का कूट तया है?   

(a) de 
(b) te 
(c) ae 
(d) ue 

(e) इनमें से कोई नह ं 
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Q9. िी गई कूट भाषा में “me” का कूट तया है?  

(a) spirit 
(b) good 
(c) result 
(d) spark 
(e) win 
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Q10. यढ़ि “Spirit give happy” को “ue ae re” लििा जाता है, तो “Give” का कूट तया होगा?   

(a) ae 
(b) ue 
(c) re 



(d) आाँकड़ें अपयााप्ि 

(e) तनिााररि नह ं ककया िा सकिा 
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Direction (11-15): निम्िलिखित जािकारी का ध्यािपूर्वक अध्ययि कीजजये और िीचे ढ़िए गए 
प्रश्िों के उत्तर िीजजये: 
   4 3 2 5 6 5 7 8 9 8 9 1 7 6 4 2 3 1 5 7 1 8 1 8 9 7 5 3 9 8 4 3 5   
 

Q11. िी गई श्रांििा में ऐसी ककतिी सम सांख्याएां हैं जजिके ठीक पहिे और ठीक बाि समाि 
वर्षम सांख्या है? 

(a) एक 

(b) दो 
(c) िीन 

(d) चार 

(e) कोई नह ं 
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Q12. निम्िलिखित में से कौि सी सांख्या श्रांििा में िायें छोर से 15र्ीां है?  

(a) 1 
(b) 5 
(c) 3 
(d) 7 

(e) इनमें से कोई नह ं 
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Q13. यहााँ पर ऐसी ककतिी वर्षम सांख्याएां हैं जजिके ठीक पहिे एक वर्षम सांख्या और ठीक बाि 
एक सम सांख्या है? 

(a) दो 
(b) कोई नह ं 
(c) एक 

(d) चार 

(e) चार से अधिक 
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Q14. िी गई श्ांििा में बाएाँ छोर से 10र्ीां और िायें छोर से 14र्ीां सांख्या के मध्य ककतिी 
सांख्याएां हैं? 

(a) नौ 
(b) दस 

(c) ग्यारह 

(d) आठ 

(e) इनमें से कोई नह ं 
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Q15.  यढ़ि िी गई श्रांििा से सभी वर्षम सांख्याओां को हटा ढ़िया जाए, तो श्रांििा में कौि सी 
सांख्या िायें छोर स े7र्ें स्थाि पर होगी?  

(a) 8 
(b) 4 
(c) 2 
(d) 6 

(e) इनमें से कोई नह ं 
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Solutions 
Solutions (1-5): 
Sol. 

 
S1. Ans.(d) 
S2. Ans.(e) 
S3. Ans.(a) 
S4. Ans.(d) 
S5. Ans.(b) 
 
Solutions (6-10): 
Sol. 



 
S6. Ans(d) 
S7. Ans(b) 
S8. Ans(a) 
S9. Ans(c) 
S10. Ans(c) 
 
Solutions (11-15): 
S11. Ans(c) 
Sol. 989, 565, 181 
S12. Ans (b) 
S13. Ans (d) 
Sol. 578, 176, 718, 398 
S14. Ans (a) 
S15.Ans (d) 
 


